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选择题（12小题，每小题5分，共60分）．

爱
智
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1.

A. ①③ B. ②③ C. ②④ D. ③④ 

下列语句中是命题的为

① ；②与一条直线相交的两直线平行吗？③ ；④ ， ．− 3 = 0x2 3 + 1 = 5 ∀x ∈ R 5x − 3 > 6

2.

A. B. C. D.

抛物线 的焦点坐标是（  ）．= −8xy2

(2, 0) (4, 0) (−2, 0) (−4, 0)

3.

A. 若 ，则 B. 若 ，则 C. 若 ，则 D. 若 ，则  

，命题“若 ，则 ”的逆命题是（  ）．a ∈ R a > 0 > 0a2

a > 0 ⩽ 0a2 > 0a2 a > 0 a ⩽ 0 > 0a2 a ⩽ 0 ⩽ 0a2

4.

A. B. C. D.  

双曲线 的渐近线方程为（  ）．− 4 = 1x2 y2

2x ± y = 0 x ± 2y = 0 2x ± y = 1 x ± 2y = 1

5.

A. 充分而不必要条件 B. 必要而不充分条件 C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

设 ， ，则“ ”是“ ”的（  ）．a b ∈ R a < b <a2 b2

6.

A. 任意一个有理数，它的平方是有理数 B. 任意一个无理数，它的平方不是有理数

C. 存在一个有理数，它的平方是有理数 D. 存在一个无理数，它的平方不是有理数

命题“存在一个无理数，它的平方是有理数”的否定是（  ）．

7.

A. B. C. D.  

焦点在 轴上，短轴长为 ，离心率为 的椭圆的标准方程是（  ）．x 8
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8.

A. 若 ，则 B. 若  ，则

C. 若 ，则 D. 若 ，则

已知  ，  ，  ，命题“若  ，则 的否命题是（  ）．a b c ∈ R a + b + c = 3 + + ⩾ 3a2 b2 c2

a + b + c ≠ 3 + + < 3a2 b2 c2 a + b + c = 3 + + < 3a2 b2 c2

a + b + c ≠ 3 + + ⩾ 3a2 b2 c2 + + ⩾ 3a2 b2 c2 a + b + c = 3

9. 已知双曲线的离心率为 ，焦点是 ， ，则双曲线的方程为（  ）．2 (−4, 0) (4, 0)

2 2 2 2 2 2 2 2

   

 



填空题（4小题，每小题5分，共20分）．

解答题（6大题，共70分）．
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10.

A. 圆 B. 椭圆 C. 双曲线 D. 抛物线 

若点 到直线 的距离比到点 的距离小 ，则点 的轨迹是（  ）．P x = −1 (2, 0) 1 P

11.

A. 充分不必要 B. 充要 C. 必要不充分 D. 既不充分也不必要

已知 是 的充分不必要条件， 是 的必要条件， 是 的必要条件，那么 是 成立的（  ）条件．p r s r q s p q

12.

A. B.

C. D.

已知曲线 和直线 （ ， ，且 ），在同一坐标系里，它们的图形可能是（  ）．+ = 1
x2

a

y2

b
ax + by + 1 = 0 a b ∈ R a ≠ 0

13. 椭圆 的焦点在 轴上，则实数 的取值范围是            ．+ = 1
x2

4
y2

m − 1
y m

14. 抛物线 上一点 到其对称轴的距离为            ．y =
1
8

x2 A( , 2)x0

15. 已知 ： 或 ， ： ，若 是 的必要不充分条件，则实数 的取值范围是            ．p x ⩽ −2 x ⩾ 3 q x ⩾ a p q a

16. 双曲线的两渐近线的夹角为 ，则双曲线的离心率是            ．60∘

17. 已知 为抛物线 ： 上一点， 为抛物线 的焦点．M(3, 2 )6√ C = 2px(p > 0)y2 F C
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（1） 求抛物线 的方程．

（2） 从抛物线 上各点向 轴作垂线段，求垂线段中点的轨迹方程．

C

C x

18.

（1） 判断命题 ， 为真假．

（2） 求实数 的取值范围．

已知命题 ：不等式 对一切实数 恒成立，命题 或 ，如果“ ”与“ ”同时为假

命题．

p − + 1 < m(x − 1)2 x q : m ⩽ −1 m ⩾ 3 ¬p p ∧ q

p q

m

19.

（1） 求以曲线的方程．

（2） 记 ，求 ．

双曲线 的一条渐近线方程为 ， 、 是双曲线的两个焦点， ， 在双曲线上，且满

足 ．
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F1 F2 | | = 10F1F2 P

|P | ⋅ |P | = 32F1 F2

∠ P = aF1 F2 α

20.

（1） 求这条弦所在的直线方程．

（2） 求弦长 ．

过椭圆 内一点 引一条弦 ，使弦被 点平分．+ = 1
x2

16
y2

4
M(2, 1) AB M

|AB|

21.

（1） 求抛物线的方程．

（2） 抛物线的准线与双曲线的渐近线交于 、 两点， 为坐标原点，求 ．

已知抛物线 的焦点与双曲线 的右焦点重合．= 2pxy2 − = 1
x2

3
y2

A B O S△OAB

22. 在平面直角坐标系 中，已知椭圆 的左焦点为 ，右顶点分别为 ， ，上顶点为 ，过 ，

， 三点作圆 ，圆心 在直线 上．

xOy + = 1(0 < b < 1)x2 y2

b2 F A C B B C

F P P x + y = 0
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（1） 求椭圆的方程．

（2） 若直线 交椭圆于 ， ，交 轴于 ，求 的最大值．y = x + t M N y Q |MN| ⋅ |OQ|

   

 


